
ATA DA 088ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
Deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta –
Silvio Dreveck – Tiago Frigo - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao Horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSL 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Lamenta a 

nota emitida pelo PSL sobre as manifestações do 
dia 7 de setembro. 

Parabeniza a todos os brasileiros, contando 
que percorre o Estado numa espécie de gabinete 



móvel para ouvir as demandas e estar mais perto da 
população. Diz que também percorreu os Estados de 
São Paulo, Minas Gerais, Goiás e Brasília, e pode 
conversar com inúmeros brasileiros que têm muita 
vontade de ver o País no rumo certo.  Crítica os 
excessos do STF e fala sobre enfrentamento ao 
Presidente e a toda população. 

Parabeniza todos os cidadãos que foram às ruas 
e deram vida a uma belíssima manifestação em prol 
da Pátria. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO NILSON BERLANDA (Presidente) – 

Concede a palavra ao Deputado Sargento Lima.  
DEPUTADO SARGENTO LIMA - Agradece o apoio e a 

ajuda oferecida pelo Deputado Marcius Machado em 
relação à Comissão Mista que trata dos cargos e 
promoções dentro do quadro do Magistério do 
Estado. Diz que o Deputado foi muito prestativo e 
em pouco tempo de conversa colocou-se à disposição 
para cooperar, ajudando também a todos aqueles que 
estavam esperando o resultado da votação. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Registra que na presente 
data ocorrerá a Audiência Pública, nesta Casa, 
onde será tratada a questão da mortalidade das 
baleias no litoral catarinense. Lembra o número de 
mortes destes animais por redes de pesca 
irregulares que foram fatais para 32 animais em 
Santa Catarina. 

Reforça que na Audiência estarão presentes 
ICMBio, a Polícia Ambiental, o Instituto de Meio 
Ambiente e diversas entidades de proteção desses 
animais para conversar sobre o que fazer para 
evitar a mortalidade das baleias em Santa 
Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - 
Cumprimenta o Deputado Sargento Lima pelo trabalho 
feito na comissão sobre o plano de carreira dos 
professores, enfatizando a importância dessa 
pauta. Cumprimenta também o Deputado Ivan Naatz e 
se coloca à disposição para auxiliar na pauta 
sobre as baleias. E informa que estará na Câmara 
de Vereadores de Lages representando o partido na 
posse da Uveres-Associação dos Vereadores da Serra 
Catarinense. 

Registra que, na presente data, o Governador 
Carlos Moisés estará em Lages para entregar as 
emendas, porém demonstra contrariedade com o fato 
de que não estão sendo feitas de forma isonômica, 
visto que muitas regiões ainda não receberam suas 
emendas, como Joinville, e questiona qual será a 
última região a receber. Deseja e solicita que o 
Governador passe a pagar as emendas de forma 
isonômica, respeitando todos os colegas Deputados 
e beneficiando toda a população. Questiona qual o 
critério para a escolha do pagamento à última 
região. 

No que tange à proteção dos animais, solicita 
que o Governador encaminhe o mais rápido possível 
as tratativas, implementando o Fundo Estadual de 
Proteção e Bem-Estar Animal, para que futuramente 
seja possível implementar o programa de castração 
em todo o Estado, o que seria um fato inédito. 

Comenta que a presente data é importante para 
a serra catarinense pelas demandas que serão 
supridas, e reforça o seu pedido para que as 
emendas sejam distribuídas igualmente no futuro. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
 
 



A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

Pedido de Informação n. 0605/2021, de autoria 
do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
das medidas administrativas que estão sendo 
adotadas para a manutenção e funcionamento do Arco 
Cirúrgico em utilização no Hospital Regional Hans 
Dieter Schmidt, município de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0606/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do SC Mais Asfalto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0736/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Jornal ND, 
pelos seus 15 anos de existência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0737/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Sr. Hessio da 
Paz Dutra, pelos 25 anos da Escola de Futebol Cruz 
de Malta. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0738/2021, de autoria do Deputado 
Ricardo Alba, apelando ao Presidente da República 
e ao Ministro da Infraestrutura, que seja 
realizada a manutenção da Rodovia BR-470, nos 
trechos de Rodeio a Ibirama. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0739/2021, de autoria do Deputado 

Tiago Frigo, manifestando à Diretora da Escola 
Básica Municipal Bairro Bortolotto, aplauso pelas 
ações em prol da comunidade escolar de Nova 
Veneza, através do sucesso da rifa "A Fazendinha". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0740/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT, que sejam iniciadas as obras no 
entroncamento das Rodovias BR-158 e BR-282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0741/2021, de autoria do Deputado 

Tiago Frigo, cumprimentando o mestre de artes 
marciais Royce Gracie, por compartilhar seu 
conhecimento em treinamentos no Estado de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0742/2021, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, apelando ao Governador do 
Estado, pela reposição de policiais militares em 
Jaraguá do Sul e demais municípios da área de 
abrangência da 12ª Região de Polícia Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1595/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 1596/2021, 1597/2021, 
1599/2021, 1600/2021 e 1601/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 1598/2021, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta; 1602/2021, 1603/2021 e 
1604/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1902/2021, de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 
1903/2021 e 1904/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 1905/2021, de autoria do Deputado 
João Amin; 1906/2021 e 1907/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins. 

 
Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – A 

Presidência lembra aos senhores Deputados que a 
partir do dia 13 de setembro, às terças-feiras e 
quartas-feiras, pela decisão tomada em Plenário, 
as sessões ordinárias serão presenciais, e às 
quintas-feiras serão mistas, isto é, presencial e 
virtual.  

Não havendo oradores inscritos em Explicação 
Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 
outra, especial, para a presente data, às 19h, em 



homenagem aos 60 anos da Sociedade Catarinense de 
Medicina Veterinária.   

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


